

15^{ème} ANNEE N°343 - 1^{er} JANVIER 1962

CUVANTUL M. S. REGELUI MIHAI I CATRE ȚARA

de ANUL NOU 1962

Români !

După vechia datină românească, vă vorbesc de Anul Nou. Dar sufletul Meu este cu voi tot anul, împărțindu-Se din suferințele, ca și din nădejzile voastre.

Inceputul anului nu este pentru a prelungi chinurile impuse neamului nostru, în propria lui țară, de către ocupația ruso-comunistă; dimpotrivă !

Fiindcă implierea și nedreptatea sunt sortite a nu dură decât un timp, ducând la pierde sigură nu pe asuprit, ci pe asupritor. Iar semne vorbitoare prevețesc apropiata dispariție nu numai a ruso-comunistului, dar și a puterii care-l susține: întârziatul imperiu moscovit asupritor !

Români !

Viața morală și fizică chier, a tuturoră -- oameni, națiuni și State -- este înlesnită de respectul absolut al legilor morale de dreptate și de omenie.

De aceea, neamului românesc -- trăind cu omenie și fără a răvni vre-odată la bunul altuia -- i-a fost înlesnită supraviețuirea, cu toate crâncenile primejdii prin care a trecut în cele 18 veacuri ale istoriei sale. Pentru că a trecut și-a aflat întotdeauna isvor de viață în credința, în limba și în datinile păstrate, fără știrbire, din tată în fiu.

În curând apele ruso-comunistului -- cari înăbușe azi viața românească -- se vor retrage de pe plaurile țării noastre și neamul românesc va reveni la propria sa viață, așa cum a cunoscut-o din moșă-strămoși, cu bunătate, omenie și neclintită credință în Dumnezeu !

Români !

Împreună cu Regina și iubita Mea Mamă urmărim, mândrie pentru demnitatea și statornicia voastră românească, dovedite, cu grele sacrificii, în fața tiraniei ruso-comunistului.

Trăiască Neamul Românesc !
Trăiască România !

M I H A I R.

BPR-UL VA RUPE RELAȚIILE DIPLOMATICE CU ALBANIA

La 20 decembrie, ambasadorul Albaniei la București, Ha zi Gjermani, a fost convocat la Ministerul de Externe, unde s-a făcut o notificare prin care i se cere să pună capăt acțiunilor sale contrare politicii diplomatice și relațiilor normale între state.

Senatul notificarea și consideră că cu un preludiviu în speranța relațiilor diplomatice între Repere și Albanie,

INCA UN AN DE EXIL.

A trecut încă un an de exil. Cele mai optimiste prevederi nu permitau să se întrevadă că a venit o modestă publicație va puțta supraviețui cu o spațioasă regulată și continuă timp de jumăni. Astăzi "B.I.R.B." e editat în cele patru colțuri ale lumii, acolo unde s-au pripășit cei ce au putut fugi de teroarea comunistă instaurată în țara crucifloată. Suntem cîțîți -- după însăși expresia celor ce ne scriu -- "din scoarță'n scoarță" și știrile și informațiile noastre sunt împescumitate nu numai de celelalte publicații românești ce apar în afara granițelor României, dar și de marile ziare occidentale, de agențiile de presă, de instituțiile de cenzurări a situației din țările de dincolo de cortina de fier.

Știrile ce le publicăm fac autoritate Misiunea noastră a fost și va fi aceea de a informa rapid, precis și obiectiv, de tot ce se petrece în țara încătușată, cât și în lumea refugiului românesc. Ne găsim mobilizați pentru a servi Democrația Română în care avem o totală încredere că e singura forță care la eliberarea țării va fi instaurată în România. Nu am traficată cu scrisul nostru; am urmat o singură linie, aceea a demascării imposturei ideologilor totalitare, fie că sunt de stînga sau de dreapta. Pentru cei ce cred în Democrație, comunismul și fascismul se confundă într-o singură ideologie precisă, aceea de a elimina din viața unui stat Drepturile sacrosante ale omului ! Dușmanii noștri

sunt dușmanii declarați ai Democrației. Dușmania lor ne onorează. Prietenia lor ne-ar com-promite. Am fost atacați cum nu a fost nicio altă publicație din exil. Atacurile veneau dela comunisti și dela fasciști. Încă odată cărdășia ideologică fasciste-comunistă a făcut dovadă că se asociază când o vorba de a lovi într'un baotlon al Democrației. Loviturile prietene ne-ajută și înțeleg a ne prezenta sub o formă mai occidentală. Imbunătățirile tehnice și redacționale aduse buletinelului, sonatice o măriție văsează în loc de a editepa ne-am întărit. Acest lucru a fost posibil grație (prezentat în pag. 3)

Am arătat în n° trecut, că după câteva zile de primăvară, timpul s'a schimbat brusc pe la mijlocul lui Decembrie. Începând dela 16 Decembrie, iarna și-a făcut apariția în mod brutal, termometrul coboară până la 15 grade sub zero. Vântul a suflat cu putere de 100 km pe oră, căpăda a că sufl în rafale pe tot cuprinsul țării. Cel mai gros strat de zăpadă, de 35 cm, a fost format la Plocești. Nenumărate trenuri au fost înzăpezite. Circulația pe șosele se face anevoie. La București zăpada a avut o grosime de peste 25 cm. Lăniile de tramvai au fost înzăpezite. Echipe speciale au lucrat zi și noapte pentru a reda circulației primăriei, trolleybusurilor și autobusurilor. Drumurile ce merg spre comunele din apropierea Bucureștiului au rămas blocate câteva zile, din care cauză unii muncitori și funcționari nu s'au putut prezenta la servicii. Nenumărate piețe au fost închise și aprovizionarea populației nu a putut fi făcută.

Ca în fiecare an, și în anul acesta aprovizionarea populației cu combustibil continuă a fi dramatică. Nu vorbim de eminențele regimului, cari s'au putut aproviziona cu combustibil de astă-vară, ci de pătura săracă, care se aprovizionează lunar cu câte va sute de kg de lemne sau cărbuni. Depozitele de combustibil sunt goale. Acolo unde există lemne de foc sau cărbuni, se formează cozi interminabile. Guvernul a înființat nenumărate mici depozite așa zise sezoniere, unde populația se poate aproviziona cu maximum 500 kg de lemne de foc sau cărbuni, fără taxe. Dar și la aceste depozite lipsa combustibilului este de regulă generală. S-a fost fixat la prețul din 1950

La București a încetat din viață în vârstă de 36 ani, pictorul-scenograf al teatrului "C. Nottara", Ion Ghișu.

La 16 Decembrie, în sala Palatului Repereiști au fost

Mesohise lucrările "Constătuiri pe țară a țăranelor colectiviști". La această consfătuire au participat 1.800 țărani colectiviști, raionale și de consfătuirile deosebite ale colectiviștilor și 1.300 lucrători din stațiunile de mări și tractoare și gospodăriile agricole de stat, ingineri, tehnicieni, scriitori, ziariști și oameni de știință. Au fost dezbătute problemele privind producțiile de cereale și plante tehnice, pomi-viticolă, legumicolă, creșterea animalelor, mecanizarea agriculturii, precum și problemele privind economia și organizația gospodăriilor agricole colective. A fost lansată o chemare către toți țărani, ca să duce eforturile lor pentru mărirea producției. Vom reveni pe larg în n° viitor asupra acestei consfătuiri.

La București s'au desfășurat lucrările Conferinței organizației de partid a președintelui centru universitar București. Noul birou al Comitetului de partid al Centrului a fost astfel desemnat: Ștefan Bârlea, Dăculescu Ilie, Gheorghie Jipa, Gheorghie Mitroo, Vasile Niculaie, Grigore Popa, Preda Marius. Secretar-general Traian Dușag și Ctin Manolescu, locușiiilor al secretarului.

Printr'o hotărâre a Consiliului de miniștri, începând dela 1 Ianuarie, centrele mecanice subordonate Ministerului Agriculturii, au fost transformate în uzine de reparații. Ele vor executa toate reparațiile pentru întreținerea și organizațiile de stat, ca și pentru gospodăriile agricole colective, a tractoarelor și motoarelor până la 80 c.p.

Revista Institutului de medicină internă al pseudo-Academiei repereiști și al Ministerului Sănătății și Prevederilor sociale e condusă, în calitate de redactor responsabil, de prof. dr. N. Gh. Lupu, al cărui fiu a ales libertatea la Paris, în cursul lunii Aprilie 1961 (vezi "D. I. R. E." n° 33) din 16 Iunie 1961).

Marele Giro repereișt, ce se întindea Mareș Adunare Na-

țională, a fost convocat în două sesiune în ziua de 26 Decembrie.

Începând dela 17 Decembrie, au fost introduse la București cărnete de 20 călătorii cu termen nelimitat, valabile pe toate traseele de trolley- și autobuse, la prețul de 10 lei. Aceste cărnete înlocuiesc tichetele de 12 călătorii, valabile pentru șapte zile.

Teatrul satirio-muzical "C. Tănaș" reprezintă revista "Concert în re-hazliu" de Jack Fulga și Aurel Felea. Muzica aparține lui H. Mălineanu, Mișu Ianuș și Sergiu Malagamba, care dirijează orchestra. Printre interpretări găsim următoarele nume: Dorina Drăghici, Zizi Șerban, Alina Moga, Roxana Matei, Luigi Ionescu, Ciupi Rădulescu, Ioana Mătache, Cormelia Teodosiu, Rita Mărculescu, Virginia Cremeanu, George Bunea, Mihail Kingsberg, Anatol Bogdan, Horia Căciulescu. Coreografia aparține lui Sandu Feyer; primi balerini sunt Silvia Solomonescu și Dumitru Pătrașcu. Costumele sunt semnate de Mia Striade. Direcția de scenă a lui Nic. Frunzetti.

DIPLOMAȚII REPEREȘTI ÎN VIITOR VOR FI VERIFICATE DE AGENȚII SOVIETICE

Guvernul sovietic a dispus ca toți funcționarii de partid și din KGB sovietic, originari din republicile populare, să fie înapoiați în țările lor de origină și să fie puși în funcții de vor de vor putea lesne controla pe șefii comuniști, pentru ca nu cumva vreunul din ei să apuce drumul... Albaniei.

Conform acestei noi dispoziții, partidul comunist din Republica a fost pus direct sub controlul Moscovei. Diplomații repereiști vor fi în prealabil verificați de acești agenți ai KGB-ului, cari au fost retrimesi în România datorită originii lor, din care mulți nici nu cunoșc limba română.

Teatrul C. Nottara a prezentat piesa lui Vasile Alecsandri "Măstăna Blandușiei", cu George Ștefănescu în rolul lui Ion Sabăghian. Teatrul Național I. L. Caragiale a prezentat "Regelile leaș", prezentat a fost interpretat de Șh. STORIN.

CUM DECURGE COMEDIA DESTALINIZĂRII ÎN R.P.R.

- Numele lui Gheorghiu-Dej și al lui Stălin înlocuite la diverse întreprinderi -
- Statuia lui Stalin a "dispărut" din piața ce-i purta numele -

Regimul comunist din Repere după comedia "destalinizării" prezentată în fața comitetului central, a trecut la deosebirea unor întreprinderi, a sămănțe și fabricii ce purtau până mai ieri nume de conducători comuniști. Astfel, Oșelărie Gheorghiu-Dej din Hunedoara a devenit Uzina Metalurgică din Hunedoara; Uzina de confecție Gheorghiu-Dej a fost botezată "Uzina de confecție și de leșătorie"; Uzina Mao-Tse-Tung din București a fost botezată "Uzina de rafinare de produse chimice", iar Uzina Wilhelm Pieck a devenit "Uzi-

na de material greu de construcție". Raionul Gheorghiu-Dej din București continuă să poarte numele secretarului general al partidului. În schimb raionul Stalin a dispărut din circulație, dar până la 12 Decembrie nu i s'a dat o altă denumire.

În schimb statuia lui Stalin, care se găsea în fața în trăiri parcului de cultură I.V.Stalin, a fost scoasă în noapte.

Noua denumire a parcului nu a fost încă făcută cunoscut.

C i t i ț i "B. I. R. E."

O VECHE ORGANIZAȚIE ANTICOMUNISTA ȘI-A FACUT DIN NOU APARIȚIA LA GIURGIU

La o vreme, în raionul Ghergheoara a fost reînviată probabil vechea organizație anticomunistă care de câțiva ani își încetase activitate și despre care am scris la timp în coloanele acestui Buletin. De curând, diverse acte de sabotaj au fost înregistrate, care sunt arătate a fi opera acestui organizații. Astfel, linia de înaltă tensiune spre Bulgaria, a

fost defectată; calea ferată care duce spre pod a fost demontată pe o mică porțiune, fără însă a provoca vreo derajere. Automobilul primului secretar al organizației de partid a fost incendiat în trei noapte, în chiar garașul locuinței acestui comunist, fără ca milițianul care era acolo de pază, să fi observat ceva.

UN NOU DECRET PENTRU DEMASCAREA SPIONILOR OCCIDENTALI ÎN REPERE

Guvernul reperist a emis un decret zis de apărare, pentru respirea persoanelor atrase de serviciile de spionaj străine, în scopul comiterii de infracțiuni contra securității reperiste. Decretul arată că, dacă o persoană, înainte de a

trece la executare, înștiințează autoritățile competente despre legăturile cu spionajul străin, el este apărât de pedeapsă. Până acum nu se vede clar, ce a urmat regimul reperist prin adoptarea acestui decret.

UN DANSATOR AL OPEREI A ALES LIBERTATEA ÎN GERMANIA OCCIDENTALĂ

O știre pe care o dăm sub titlul rezervă, întrucât nu am avut încă o dată confirmarea corespondentului nostru din Germania, arată că tânărul prim-dansator al Operei de stat din

38 de restaurante din București anunță că preferă să se întoarcă în Germania Occidentală pentru a accepta de la Berlin, prin intermediul unui prieten, un meniu fix de 100 lei de persoană, în loc de 40 lei de persoană.

* Aterul și regisorul francez de origine română, Marcel Lupovici, a fost în vizită în IPR, cu invitații ai Institutului reperist pentru cele șase culturale cu strălucite

CUM A MURIT CANTAREAȚA IOANA RADU

Am publicat la timp știrea morții în România, a cântăreței Ioana Radu. În timp ce se găsea în turneu, Ioana Radu a suferit un grav accident de automobil, fiind transportată în spital, fiind gravă la un spital din București, unde a fost operată, scoțându-i-se mai multe coaste.

Ioana Radu, care a supraviețuit încă câteva zile accidentului, a succumbat în urma unei infecții. Știrea morții nu a fost publicată de ziarele reperiste, întrucât dispăruta nu era o "vedetă" a regimului.

INCA UN AN DE EXIL ! (continuare din pag.1)

prietenilor, colaboratorilor și susținătorilor noștri, cari sunt în număr mult mai mare decât se poate bănui.

Către ei merg gândurile noastre de recunoștință.

În timp ce unele publicații subvenționate dispar, "B.I.R.E." care în timpul celor 14 ani de exil nu a primit nici o centimă de la nici un organism străin sau român, continuă să apară. Succesul nostru, marele nostru succes se datorește independenței noastre.

Pășind în al 15-lea an de apariție, suntem convingi că colecția lui "B.I.R.E." va fi mâine cel mai complet dosar de acuzație contra tuturor fărâdeleșilor comise în țară și o icoană fidelă a zbuciumatului nostru exil. Continuăm pe drumul nostru sat în slujba NUMAI a poporului român asuprit. Așa să ne ajute Dumnezeu !

* Sub auspiciile Fundației Regale Universitare din Paris, a avut loc prima conferință din ciclul "Scriitorii despre opera lor". Conferința inaugurată a fost făcută de dl Constantin Așchieșu, care a vorbit despre ultima sa lucrare apărută în Franța "Vérité chrétienne et erreur spirituelle".

Tema dezbătută a privit în special capitolul "Umorul și Misterul". După conferința dl Constantin Așchieșu a răspuns la toate chestiunile ce i s'au pus de către auditori.

* RUGA PE ADOPTAȚII NOȘTRI, ÎN ROSTANȚA CU PLATA ADOPTANTILOR, SA DIRECȚIONEAȘI SA REPERISTE SINDICALE DATOABATE.

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN EXIL

În noaptea de Anul Nou pos-
turile de radio occidentale
care au emisuni în limba ro-
mână, au transmis pe canale
zilor următorilor mesagiu :

"AGIANȚA ZIARIȘTILOR ȘI PU-
BICISTILOR ROMANI ÎN EXIL",
în jurul căreia sunt grupați
foști directori de cotidiani
și redactori și reporteri ce
au activat în România Mare,
se adresează confratrilor din
Țara încătușată pentru al-
cui scop prezintă în consecu-
tiv, spre a vă aduce în acasă
tejele noastre într-un vii-
tor mai luminos, cuvântul nos-
tru de îmbărbătare, precum și
credința fermă că domnia co-
munistă se apropie de sfârșit
și că noi care ne găsim în
Lumea Liberă, am făcut și fa-
cem cunoscut organizațiilor
de presă internaționale demo-
cratice, că Libertatea cuvân-
tului scris e inexistentă

sub regimul dictaturei comu-
niste. Astăzi opinia publică
occidentală cunoaște perfect
de bine, că cei ce se întitu-
lează conducători ai țării,
sunt slugoi docili ai Mosco-
vei, că cei ce scriu în pre-
tinsa presă din țară sunt ci-
raci la ordinul partidului
Nimeni, dar absolut nimeni în
Lumea Liberă, nu ia în serios
pe trimișii Repre-ului în
Occident, cari sunt conse-
rați drept megalomane ale
Kremlinului. Ziua cea Mare
când Țara și Presa vor intra
din nou pe făgașul normal al
unei adevărate democrații, nu
e departe și atunci cu toții
laolaltă, adevărații meseriași
ai scrisului liber, ne vom ocu-
pă din nou posturile ce au
fost uzurpate vremelnic de
slugile partidului comunist
din țară. La Mulți Ani !

Ziarul "SADA" * cu data de 9
Noembrie, ce apare la Beirut
(Liban), a publicat următoar-
ea informație: "Refugiații
români din Orientul Mijlociu
sunt trimiși o telegramă de fe-
licitare M. S. Regelui Mihail,
cu ocazia zilei onomastice a
Regelui, care se găsește în
Lumea Liberă, care se găsește în
Lumea Liberă și Majestății
naționale și grăbnică reintear-
are Regelui în țara sa eli-
tată de jugul comunist".

La Toronto, în clădirea cultu-
rală "Palace Pier", a avut loc
"Expoziția Internațională anti
comunistă", organizată de grupu-
rile etnice naționale din Căna-
da. Același expoziție a fost pu-
să sub patronajul guvernului
canadian. Standul românesc a
prezentat, datorită d-lui H. Ma-
tei Hojbotă, costume naționale,
tablouri de pictori români, har-
ta României în relief, cărți de
literatură, știință, calendare,
manifeste, broșuri, timbre posta-
le, etc., precum și reviste și
ziare românești, care au apărut
sau continuă a apare în refu-
giu. Timp de cinci zile, expo-
ziția a fost vizitată de un ma-
re număr de cetățeni americani
și canadieni, provocând un inte-
res deosebit. Ziarele și postu-
rile de radio-televizune au
redat pe larg caracteristicile
acestei expoziții a grupurilor
etnice-naționale din Canada.

Revista "Semne" ce apare la
Paris sub conducerea d-lui Oc-
tavian Buhociu, publică în numă-
rul său pe lunile Noembrie-De-
cembrie a.c. un text inedit al
filosofului Constantin Noica,
ce se găsește arestat în țară,
despre : "Fenomenologia Spiri-
tului", de G. W. F. Hegel.

"Centrul Român de cercetări"
a prezentat comunicarea d-lui
Paul Costin Deleanu, care a
vorbit despre "Filosofia pre-
socratică după Dr. Octavian
Vulă".

Comunicarea a fost urmărită
cu interes de un public select
și cunoscător. *

"Adunarea Națiunilor Europe-
ne Captive" (A.N.E.C.) a făcut
să apară un volum de 268 pa-
gini, în care sunt dezvoltate,
pe fiecare țară captivă, întâm-
plările și faptele cele mai în-
semnate, petrecute din Octom-
brie 1960 până în luna Iulie
1961, în cele nouă țări prima-
te. Capitulul privind ROMANIA,
care cuprinde 37 de pagini, e
împărțit în 6 secțiuni privind
viața politică, culturală, e-
conomică, religioasă, precum
și relațiile cu străinătatea
sub regimul reperist.

Redactarea capitolului pri-
vind ROMANIA a fost făcută de
d-nii : prof. Augustin Popa,
Alexandru Bunescu, Corneliu Bă-
nu și Ion Vardala.

Buletinul nostru este citat

pentru unele informații repro-
duse în această lucrare, care
are o însemnată valoare pen-
tru edificarea lumii anglo-
saxone asupra realității,ilor de
dincolo de cortina de fier.

Duminică 7 Ianuarie, Parohia
Sf. Gheorghe din Paris, a Misii
nei Catolice Române din Fran-
ța, va celebra la orele 16 o
LITURGHIE SOLENNĂ în Biserica
Surorilor Notre Dame de Sion,
61 bis rue N-Dame des Champs
(Metro Vavin și Notre-Dame des
Champs). După Liturghie va a-
vea loc în salonul Surorilor
UN CONCERT DE COLINDE, care va
fi executat de Corala TRAIAN
POPESCU. Sunt invitați a parti-
cipa toți Români, cari vor a-
vea ocazia să asculte un pro-
gram excepțional de colinde ro-
mânești.

* Revista "Viața Românească" a-
cuză revista "Flacăra" de
frivolitate, întrucât acordă un
interes deplasat materialis-
mului superficial al vieții.
"Flacăra" este arătată ca o re-
vistă de vulgarizare și se ce-
re ca redactorii să-și amelio-
reze nivelul redacțional.

* Barul "Melody", din clădirea
-fostului cinema "Aro" ("Pa-
tria"), anunță un program mu-
cal cu cântăreața Roxana Ma-
tei, Miky Ampoitan și Gaby Me-
zei. Orchestra sub conducerea
lui Imre Alexandru.

RESTAURANTUL ROMÂNESC

" S I N A I A "

56, rue Ste-Anne-PARIS 2ème

Telefon : RIC. 15-28

(Metro : Opera - Bourse -

4 Sept. - Richelieu-Drouot)

COMPLET RENOVAT

CONTINUA SA FIE DESCHIS

(IN FIECARE ZI

URE AZ A

NUMEROASEI ȘI DISTINSEI

SALE CLIENTELE

UN AN FERICIT ȘI CU NOROC

1 9 6 2

-Bucătăria aleasă românească-

* La Cluj a fost descoperită
o casă de prostituție clan-
destină, ale cărei penitenciare
proveneau din rândurile studen-
telor și elevilor din vătura
clasă de liceu. Penitenciarele
au fost trimise în lagăr de re-
educare.

M O A R T E A N E G L O R I O A S A A U N U I A G E N T C O M U N I S T
R O M A N U C I S D E S E C U R I T A T E A R . P . R . - I s t a

- O carieră murdară, răspițată de comuniști cu "lichidarea" - Cine știe prea mult la comuniști, nu are voie să se compromită nici în fața altora de teapa lor, căci fi așteaptă execuția - Din culisele activității subterane a agenților "unității proletare" - Consecințele mașinațiilor în Franța se mai pot resimți în mod periculos și astăzi, deși agentul comunist a fost omorât -

Intr'una din zilele din preajma venirii la putere, cu forță și impusă de ruse-comuniști, a așanumitei republici populare în România, nu departe în timp de mascarada congresului de unificare a partidului comunist cu cel social-democrat al lui Lothar Rădăceanu și Ștefan Voitec, în rândurile studenților și ale tineretului bucureștean a făcut o carere senzație zvonul fugii din țară a lui Sașa Mușat. Inesăși nevestă-sa spunea, întrebată și neîntrebată, că Sașa al ei o părăsise, ca să fugă în Occident...

UN BURSIER SUSPECT LA PARIS...

Vestea, confirmată în scurt timp, a trezit diverse reacții, căci atitudinea foarte dubioasă a celui în cauză nu permitea tragera unor concluzii categorice. Unii au văzut în gestul fugarului o salvare la timp de puține cările inevitabile făcute de comuniști noi în jur lor tovarăși de partid; alții au socotit că omul, odată făcută unificarea, dorește să-și termine studiile în condiții optime și de parte de frământări politice, inerente dacă ar fi rămas mai departe în țară; alții, în sfârșit, puneau totul pe seama excentricității individului, cunoscut ca poznag chiar în ocazii solenne. Supozițiile diferite și-au încheiat cariera, însă, în ziua când fosta nevastă a soșpat, totuși, o vorbă despre pachetele cu îmbrăcăminte și delicatese pe care bărbățelul e fugit i le trimitea din departări; mai mult, ca între prieteni, a mai și mărturisit că ea, cu propriile ei mâini, i-a făcut bașajul. Pentru mai toți, chestiunea apăsătoare, deci, clară: în ultima oră, căpeteniile social-democrate i-au ajutat omului lor să-și pună plelea la adăpost, cu ajutorul vreunei burse din partea Ministerului educației naționale, fostă multă vreme sub conducerea lui Voitec, adică la discreția social-democraților. Capitolul Sașa Mușat părea încheiat...

... IN 1952, " REPATRIAT " IN REPERE !

Iată însă că, prin 1952, deci în plină perioadă stalinistă, Sașa Mușat reapare, zămbitor și proaspăt, dela Paris direct la București...! În pelerinajul de care a avut parte, inocent că o fată mare cu "principialii" doctrinei royii, Sașa le povestea că, terminându-și studiile de specializare la Sorbona, a profitat de o lege reperiată de grație a guvernului în țară și că așteaptă ca statutul să-i dea o funcție potrivit cu studiile sale, pe o sculpură smecherăscă în ochii, un volum generos al unei istorii ilustrate, a sexualității, popându-le confidențial, că "a sexual comunisti la granită și a reușit să-și bată joc de ei, întroducând cartea în lumea vieții-

lenței vameșilor și politrucilor hotarnici. Cazul lui Sașa Mușat a reîncept să preocupe pe mulți dintre cei din țară, căci respectivul avea, de atunci, un trecut destul de încărcat, numai cât stătuse în țară, ca să nu mai socotim și ce va fi făcut în anii de peregrinare. El cunoștea comuniștii, îl cunoștea social-democrații, îl cunoștea "mondanii" de diverse proveniențe, îl cunoștea somitățile reperiste și mai vechi... Dece, care ?

PRODIGIOASA "CARIERA" POLITICA

A LUI SAȘA MUȘAT !

Fiindcă Sașa Mușat, pe care în fond, în actele sale adevărate nu-l chema nici Sașa și cu atât mai puțin Mușat, se trăgea de fapt dintr'o familie mai mult sau mai puțin citadină, al cărei cap de familie era un inginer stabilit într'o periferie bucureșteană, care și-a ținut feciorul la școală, ferindu-l cât a putut de mizeriile războiului. Sașa, pe lângă școlărit, a apucat să se înhăiteze și cu alți periferici, înlocuind filmele cu bandiți - absente din cauza fariseismului "mareșalului" - cu joaca "de-a bandiții" la concert, în formații de criminali ce foloseau copiii pentru scopurile lor politice. Așa se face că, la 23 August 1944, Sașa Mușat figura pe listele de proeminenți ai U.T.C.-ului, uniunea tineretului comunist. Il aștepta ascensivă promisiă încă din "ilegalitate" de comuniști, lui și celor de teapa sa.

Dar Sașa strigă în gura mare că nu e satisfăcut cu mersul lucrurilor, în momentul când U.T.C.-ul se îmbracă în piele de oale și își schimbă numele în T.P., tineretul progresist, căutând cu lămurire aderenți. Și, nemulțumit dar și cu inițiativă, mai strânge câțiva tineri și trece să formeze, cu studenții social-democrați încadrați la U.T.S. uniunea tineretului socialist, o formație nouă, studențescă-social-democrată; U.S.S., adică uniunea studenților socialisti, din cadrul P.S.D., partidul social-democrat. Conducător în acest U.S.S. care își avea sediul în strada Dianei 3, lângă Piața Rosetti, Sașa Mușat face să-i coindă penetrația în rândurile social-democraților tocmai în perioada când în respectivul partid aveau loc fărâmițările pricinuite de ruptura trădătoare a grupului Rădăceanu-Voitec de Titu Petrescu, apoi țărășeni cu Buroc, etc. La conferințe, congrese, în delegații și altele, Sașa Mușat era nelăsat. Mai mult, era un factor fidel și în susținerea energică a unificării formațiilor de tineret și de mături socialiste cu comuniștii, atât în mascajoda F.U.M. ului, cât și în muncitorie, care a constituit nucleul pentru comuniștii în așteptarea anului din 1946, (continuarea în pagina 6)

cât și în congresele pe țară sau internaționale ale tineretului și ale studenților, pe atunci încă nevopsite în purpurul categoric și finite chiar cu participarea adesea a liberalilor, fărâșiștilor, sioniștilor evrei, naționaliștilor maghiari, etc.

Omul făcea focul comunistilor cu desin voitură de maestru când era vorba de practică și arunca praf în ochii naivilor din jurul său, ba veghind cu la seminariile U.S.S., -ului să nu se treacă dincolo de Marx și Engels și să se ajungă cumva la Lenin și Stalin, căci ultimii n'aveau nimic comun cu alții decât cu comunistii, ba pretându-se la teribilisme, ca trimiteră, bunăoară, dela Praga pe adresa sediului U.S.S.-ului din București, a unei ilustrate cu "salutări de dincolo de cortina de fier"... Până când, într-o bună zi, Sașa Mușat și acoliții săi imediați convoacă pe studenții din P.S.D., respectiv pe U.S.S.-iști, la o gădiniță comună cu comunistii, în aula Facultății de Drept din București unde, prin surprindere, după me toda comunistă, este proclamată unificarea tineretului universitar social-democrat (rădăcenerist) cu "sectorul studențesc" al P.C.R. impunându-se, dragă Doamne, pe baza principiului lui "parității", ca fruntași comuni, Sașa Mușat și încă unii dela socialiști și... cinci comuniști necamuflați! Treaba se întâmpla în preajma instaurării așa-numitei unificări generale politice a muncitorimii din România, adică înainte de primul congres P.M.R., din 1948. În scurt timp, Sașa Mușat este numit secretar general al U.N.S.R., uniunea națională a studenților din România, care desființează treptat toate celelalte formații studentești, dizolvându-se până la urmă, ea însăși, în U.T.N.-ul de astăzi, anticameră pentru tineret a partidului comunistilor repești. Apoi Sașa dispare...

O FALSA DIPLOMA DELA SORBONA

La scurtă vreme după înapoierărea sa misterioasă în țară, Sașa Mușat începe să bântuie cu regularitate pe la Biblioteca academi ei reperste, să publice materiale prin Analele institutului de istorie a. parțidului, să participe la reuniunile simandicoase ale intelighenției comuniste. Ba, divorțat, se bucură și de trecere în rândurile proeminente lor feminine nesatisfăcute, de teapa Zimrei Harșany zisă Ana Novak și a altora. Vechilor cunoștiințe fie că le trezea milă naivitatea "repariatului" care s'a încrezut în promisiunile deșarte ale pescuitorilor de evenitiori, fie că le împunea capacitatea profesională a unui care, altminteri, fiind în avnt nicio șansă să scoată din nou capul în lumea zilei... Și Sașa Mușat e numit la facultatea de istorie și pătrunde în Institutul de istorie din RPR, lăsând să se îngesească că îl așteaptă o carieră strălucită, excolusivă și înflorită, încununată cu ocuparea unei catedre universitare... E inutil să ercetăm cauzele care l'au determinat pe secul său direct, un profesor de tip vechi, dar obședat și șablonat de comunisti, să-l pună

la îndobolâ oportunitatea în cariera didactică istorică; fapt este că respectivii a lua contact cu Sorbona cerând detalii asupra autentității diplomei numitului Sașa Mușat. Răspunsul nu l-a desamăgit câtuși de puțin; diploma era falsă... Deși și el membru al partidului comunist, profesorul de tip vechi a făcut scandalul la comitetul central. După desabateri și conciliabule cu ușile închise și capitonate, acoliții lui Gheorghiu-Dej au ajuns la concluzia că nu-l pot sacrifica deocamdată pe scandalagiul istoric, în profitul lui Sașa Mușat agentul lor care, oricum era compromis și prin simplul fapt că a foet întrebată o instituție franceză dacă diploma sa e reală. Sașa Mușat a zburat...

CUM A FOST LICHIDAT AGENTUL SAȘA MUȘAT

Dar chestiunea era departe de a fi încheiată din punctul de vedere al Securității reperate, căci agentul ei, scos din onorurile la care aspirase și compromis, rămăsese în circulație prin țară și putea, la rigoare, la vreun pănărel, să scape o vorbuliță, de necaz. Despre ce putea să pălăvrăgească Sașa Mușat, știa Securitatea destul de bine! Și, atunci, n'a mai trecut decât timpul necesar comunistilor pentru ca să adune mai mulți agenți compromiși, de teapa lui Sașa Mușat, și să înceneze cu ei o afacere, în urma căreia să-i poată lichida comod... de exemplu, atacul unui sediu de bancă, așa cum s'a întâmplat în urmă cu luni de zile, spre stupefacția tuturor celor ce știu de este și ce nu este posibil într'un regim de tipul celui din România de astăzi.

La procesul care a premers lichidării, nu s'a pomenit de rolul de agent al lui Sașa Mușat, ca bolșevic insinuat în rândurile social-democraților pentru a urgența lichidarea acestora ca formație politică; nu s'a amintit că respectivul fusese trimis ca agent comunist, pe ani de zile, în Franța, Belgia, Suedia, etc.; nu s'a scos niciun cuvânt despre diploma lui falsă de specialist în istorie, etc.etc. Ceea ce s'a lansat, fie oficial în presă, fie oficial prin colportorii Securității, a fost acuzația multiplă de spionaj, încercare de trecere ilenurile statului, propagandă reacționară, etc.etc. până și acuzația de a fi fost sioniști, li s'a aruncat agenților compromiși Ioanid, Sașa Mușat, etc. Dece nu? Ca bunii comunisti, respectivi și-au primit "sarcina de partid" și și-au îndeplinit-o până la capăt, colaborând cu ucigașii lor chiar și la elaborarea unui film redând "reconstituirea" atacului săvârșit asupra băncii...

Ceea ce a făcut Sașa Mușat în țară și cum și-a isprăvit zilele se cam știe astăzi, deși suntem departe de a cunoaște toate amănuntele. Ceea ce însă rămâne deosebit de important și acare l-a avut Sașa Mușat în tot timpul oată a călătorit, lăsând să se oroadă despre el că studiază la Sorbona. Este neîndoios că, între 1948 și 1952, Sașa Mușat a îndeplinit misiuni precise în cercurile din străinătate în care a putut pătrunde, și care, oare, puteau fi acele

P A R T I D U L C O M U N I S T D I N R O M A N I A
-- AU DECLARAT VEDETELE REGIMULUI REPERIST --
A POST CONDUS DE ESCROCI POLITICI, AVENTURIERI, ŞI CRIMINALI

-- Amănuşita dare de seamă a Plenarei Comitetului Central al Partidului --

Cittitorii noştri au luat cunoştinţă despre comedia "destalinizării" şi a condamnării culturii personalităţii", care a fost jucată la Bucureşti timp de şase zile - între 30 Noembrie şi 5 Decembrie a.c. - în faţa Comitetului central ce s'a reunit în şedinţă plenară, Gheorghiu-Dej s'a autopsalmuit condamnând cultul personalităţii al cărui prim beneficiar în Repere a fost şi este. Gheorghiu-Dej, pentru a se apăra de "stalinism", a lovit în cel pe care i-a scos din viaţă politică comunistă din Repere. Slugodii docili cari au luat cuvântul la aceste memorabile şedinţe ce au ţinut şase zile, au lovit, criticat şi scos la lumină putregaiul partidului comunist din Repere. În schimb, cu toţii au scos în evidenţă capacităţile de "conducător" ale lui Gheorghiu-Dej, înguşându-l şi ridicându-i-se osanale. Câţi oameni mâine, când Gheorghiu-Dej va fi la rândul său decapitat, nu vor regreta atitudinea lor slugarnică de azi? Pentru cittitorii noştri vom recapitula în rezumat cece Petre Borilă, Al. Sencovici, Anton Moisescu, Gheorghe Vasilichi, Nicolae Goldberger, Valter Roman, Gheorghe Stoica, Gh.Gaston Marin, Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, Ana Toma, Alexandru Drăghici, Leonte Răutu, Ion Vinţe, Emil Bodnăraş, Chivu Stoica, Alex. Moghioroş, Gh. Apostol, Dumitru Coliu şi Ńeoştin Sălăjan au spus despre trecutul partidului comunist din România. Rufeie murdare ale partidului comunist din Repere au fost pentru prima dată spălate în public. Nu ştim până astăzi cine este autorul acestui plan machiavelic, care a scos la lumină zilei pe conducătorii partidului comunist din Repere în toată goliciunea lor morală; Partidul comunist din Repere a recunoscut DE CINE A FOST ŞI ESTE ÎNCA CONDUSA biata fără Românească : un grup de aventurieri, escroci şi criminali. Vorbitorii cari au luat cuvântul la Plenară au arătat că dela înfiinţarea sa, partidul a fost pe mâna unor escroci şi aventurieri politici. Cei ce denunţă acestea azi, au fost complicii, dacă nu chiar autorii celor demunţate. Calificativele ce le-au dat celor depărui se potrivesc ca o mănugă denunţătorilor de azi. Iată acum în rezumat debaterile le spălatului rufelor murdare comuniste :

DELA CHRISTESCU PLAPUMARUL LA FORIS, TOŢI SUNT ARATAŢI PERICULOŞI CRIMINALI

Primul acuzat e GHEORGHE CHRISTESCU - plapumarul. E arătat cu dispreţ că va fost un mic meseriază oportunist şi demagog, care s'a găsit în fruntea partidului la constituirea lui. Când s'a ivit în faţa dificultăţilor, CHRISTESCU a vrut să lichideze partidul, dar "puocul sântos" i-a îndepărtat pe Christescu, excluzându-l din partid. Mai târziu în Congresul al III-lea, au păruna în conducerea partidului elemente ca BOBILĂ ŞI

FANOV, un fost "moşier", care a introdus în partid teoriile neobăgănte ale lui Dobrogeanu-Gherea. Alături de el se afla în conducerea partidului, în calitate de secretar General KOBLEŞ ELEK. Amândoi au dus o politică oportunistă, şta bilingv frontal unio cu partidele burgheze în alegria din 1927. În 1928, după Congresul al IV-lea, au fost aleşi în Comitetul central MARCEL PAUKER ŞI BARBU. Aceştia sunt arătaţi ca elemente criminale, la care s'a alăturat VASILE LUCA. MARCEL PAUKER este arătat ca aventurier politic, agent al Kominternului, fecior de bani gata, provenit dintr'o familie de bancheri. Urmează apoi la rând un alt fost secretar al partidului, anume FORIS, care este arătat ca agent al Gestapo-ului, al Siguranţei, o lichea şi un aventurier. Gheorghiu-Dej care se găsea în la-găr în 1944, fi "excluide" din partid la 4 Aprilie al aceluia an. Trădătorul FORIS a sprîjinit în alegria pe candidaţii Frontului Renaşterii Naţionale, organizaţie creată de Carol II după dizolvarea partidelor politice!! FORIS a fost acuzat că a dat pe mâna poliţiei burgheze un mare număr de comunişti şi este citat numele lui PETRE GHEORGHE care a fost impuşcat la Ploeşti.

După ce toţi aceşti foşti conducători comunişti până la 23 August sunt arătaţi drept lichele, oportunişti, trădători şi aventurieri politici, a venit rândul "vedetelor" comuniste de după 23 August.

ANA PAUKER O AVENTURIERA POLITICA

Prima care este acuzată e ANA PAUKER. Despre fosta PASIONARIA a României s'a spus: Popularitatea Anei Pauker a fost creată artificial. Toţi activiştii din partid ştiu că ea nu a participat la acţiuni mai importante ale partidului, n'a lucrat în masa oamenilor muncii. Ana Pauker a plecat din ţară în 1926 şi s'a reintors în 1934, când după câteva luni a fost arestată şi apoi fiind eliberată a plecat în U.R.S.S. În biografia ei se spune cu lăudăroşenie în mod ridicol, că "unde era Ana era ciamuncitoare, era şi poporul". După arestare, Ana Pauker a devenit peste noapte "eroină". Ce au avut Ana Pauker şi V. Luca în seamantanele lor, când s'au reintors în ţară în Septembrie 1944 ? Nimic, absolut nimic altceva decât neîncredere şi dispreţ şi nu erau decât nişte aventurieri politici. Reveniţi în ţară cu pretenţii de mari conducători, au întrebat cu ce drepturi a fost înlăturată "conducerea aleasă", în fruntea căreia se găsea FORIS.

LUCREŢIU PATRAŞCANU ATACAT PENTRU NIŞTE DECLARAŢII FACUTE ÎN 1944 LA MOSCOVA

Ana Pauker a manifestat indiferenţă şi un dispreţ total faţă de răsturnarea dictatorii militare-faciste antonesciene. Atitudinea oportunistă a lui Ana Pauker este ilustrată şi de poziţia ei (continuarea în pagina 8)

privind declaraţiile cu caracter provocator făcute de PATRAŞCANU în legătură cu actul dela 23 August, în Septembrie 1944 la Moscova, ca membru al delegaţiei române venită să semneze convenţia de armistiţiu. PATRAŞCANU declara corespundenţilor presei burgheze din Occident, că răsturnarea lui Antonescu este opera Regelui, fără măcar să pomenească despre lupta erodică a partidului din timpul războiului (?sic). Ana Pauker n'a considerat necesar să condamne această declaraţie nici în public nici în particular.

ANA PAUKER CONTRA ACTULUI DELA 23 AUGUST
PE CARE PARTIDUL L'A FOLOSIT

DATORITA CONTRADICŢIILOR CLASELOR DOMINANTE

Cu multă înverşunare şi în diferite moduri Pauker şi Luca au căutat să discrediteze insurecţia armată din August 1944. Ei susţineau că această acţiune a fost chiar o greşală care a fost folosită de burghezie. Tot în scopul micşorării importanţei actului dela 23 August, Chişinevschi afirma, în lecţii ăhnute la şcoli de partid: "6 Martie este neînchipuit mai important decât 23 August". Dar partidul a desfăşurat o largă activitate şi A ŞTIUT SA FOLOSEASCA CONTRADICŢIILE TOT MAI ADANCI DIN SANUL CLASELOR DOMINANTE, INCLUSIV CELE DINTRE CERURILE PALATULUI ŞI REGE DE O PARTE ŞI DE ANTONESCU DE CEALALTA, pentru a organiza o acţiune unitară a tuturor forţelor politice antihitleriste, în vederea răsturnării dictaturii militarono-fasciste.

CARE A FOST ROLUL LUI NICOLAIE PATRAŞCU,
TRIMISUL LUI HORIA SIMA,
CARE A LUAT CONTACT CU COMUNIŞTII

După 23 August, ANA PAUKER face apel la legionarii să intre în partidul comunist. Documentele aflate în posesia securităţii reperiste arată că în toamna anului 1944, din dispoziţia lui HORIA SIMA, au fost paraşutate în România, în spatele frontului românosovietic, mai multe echipe de legionari, printre care şi echipa condusă de NICOLAIE PATRAŞCU, care a venit cu misiunea de a organiza mişcarea legionară şi acţiunile de sabotaj, spionaj şi diversivne. Tocmai cu această căpetenie a legionarilor a'a întâlnit TEODOR GEORGESCU, din indicaţia Anei Pauker, încheiând faimcasa înţelegere. Ana Pauker, le-a deschis porţile partidului şi în 1946 numărul membrilor partidului a crescut brusc la 675.000 iar în 1947 era de 800.000. În 1948 numărul a atins 1.060.000 membri, procentul muncitorilor fiind de 39 %. La Ministerul de Externe, Ana Pauker se înconjurase de tot felul de elemente mic-burgheze stricine, ca-riera, care nu aveau nimic cu partidul şi nu a putut asigura realizarea sarcinilor pe se de partid în domeniul politicii externe. Ana Pauker devenită peste noapte "mare episcopalesă în agricultură, a dus o politică toroasă acestui ramur. Din ordinul ei au fost creaţi în anul 1950-1952 peste 80.000 bă-

trani, dintre care 37.000 bărani mijlocaşi şi 7.000 bărani săraci.

ANA PAUKER A CAUTAT SA COMPROMITA
PE GH. MAURER

Ana Pauker când vedea că prin linguşiri nu-şi putea apropia un activist, trecea la atacuri directe perfide. Tov-nul Maurer întors dela conferinţa dela Paris, Ana Pauker i-a propus să se evedenţieze prin declaraţii, în interview-uri în presă, pentru a diminua rolul tov-ului Dej. Când tov-nul Maurer a respins aceste manevre fracţioniste, Ana Pauker a căutat să-l compromită.

CEL MAI MARE TICALOS : VASILE LUCA

Cel mai ticălos dintre toţi este arătat VASILE LUCA. Despre el s'a spus că a fost plutonier-major în timpul primului război mondial în armata austro-ungară. El se lăuda, că făcând parte din armatele contrarevoluţiei, avea o mitralieră cu care a tras în armata roşie-ungară până când s'a înroşit ţeava mitralierei. În România a fost agent provocator al Siguranţei burgheze, fiind alăturat de Marcel Pauker încă din 1929. În felul acesta vorbitorii au prezentat pe fostul ministru de finanţe re-perist. În 1945, la constituirea Secretariatului Comitetului Central, Luca propune în public ca Dej să fie secretar general, dar în practică să fie Ana Pauker. De altfel, spunea el, nu se poate diminua "autoritatea lui Ana" dându-i rolul de "ajutor al lui Dej". Ana Pauker s'a declarat de acord cu V. Luca, susţinând că tov-ul Dej "nu va avea timp" să îndeplinească sarcinile de secretar general şi de aceea ea va duce "munca de partid", iar Dej "să munească în guvern". În sprrijinul acestei manevre ipocrite, Ana Pauker afirma că "reprezin-tă capital politic". Partidul se putea lipsi şi încă foarte bine de o asemenea capital. V. LUCA s'a împotrivit celei de a doua reforme băneşti din 1952 când ocupa şi funcţia de ministru de finanţe. În această calitate, în perioada de pregătire a reformei băneşti (stabilizarea) el a luat o serie de măsuri contra-rii directivelor partidului. V. LUCA pe care Ana Pauker îl numea "marele nostru finanţist (?)" şi economist", a luat poziţii deschise împotriva acestei reforme financiare, descoperind secrete de stat.

"GRUPUL FRACTIONIST PAUKER-LUCA N'A FOST
ALTCEVA DECÂT UN GRUP DE ESCROCI POLITICI"
LEGENDA DIVIZIEI TUDOR VLADIMIRESCU !

Trebuie spulberată şi legenda că Ana Pauker şi Vasile Luca au fost creatorii diviziei "Tudor Vladimirescu". Aceasta e o minciună. Adevărul e că nu au creat-o, ci dimpotrivă au căutat să o desorganizeze. Ana Pauker şi Vasile luca au încercat să o reducă la rolul unei trupe de ordine, care ar fi trebuit să vină în urma armatei sovietice eliberate de siguranţă în localităţile eliberate de aceasta. Ana Pauker se aprinşea pe elemente burgheze din cadrul diviziei, din care ulterior (continuarea în pagina 9)

nu a avut decât ocazia să scrie.

TORHARI DIMENSIONI A SUPERORDINAT

PARTEA SECURITĂȚII

Într-o zi, în timp ce mă așezam pe un scaun din birou, am văzut pe un bărbat în uniformă de poliție care se apropie de mine. El era înalt, avea păr negru și ochi albaștri. Îmi arăta un document și mă ruga să îl semnalez.

Am văzut că este un polițist și că are în mână un document. El îmi arăta documentul și mă ruga să îl semnalez. El era înalt, avea păr negru și ochi albaștri.

E. PĂRĂLIȘCU ACUZAT CA A ÎNCALCĂ

ȘI SĂRIȘTIU PE TRAMVAI

Într-o zi, în timp ce mă așezam pe un scaun din birou, am văzut pe un bărbat în uniformă de poliție care se apropie de mine. El era înalt, avea păr negru și ochi albaștri.

IOSIE CHIȘINEVSCHI INTRIGANT SLUGARNIC ȘI LINGȘIȚIUN

Activitatea grupului Pauker-luca a fost continuată de I. CHIȘINEVSCHI și MIRON CONSTANTINESCU. Principali lor susținători. El a reușit să scape de Securitate și să fugă în țară.

PORTRETUL MORAL AL UNUI COMUNIST CONUNIST

În v. Luca a levit, lăsat și însoțit deșeură pe Miron Constantinescu, care nu a îndrăznit niciodată să se împotrivescă, din vreme ce căt Luca îl lovea mai tare, cu atât el se făcea mai mic față de el, ca și câinele care linge mîna stăpînului după ce l'a levit. În timp ce față de Luca și Ana Pauker stătea mîla să aprăba tot ce vorbea aceștia spusese, vîndu-și atitudinea slugarnică prin vorbe de "disciplină" de partid, Miron Constantinescu se purta cu subalternii săi la fel de grozolan și brutal ca și Luca. Acest portret moral al unui conducător comunist din Republica noastră a fost realizat în prezența la masa de lucru a unor conducători comunisti în cadrul Public S'AU RECUNOSCUT ÎN PREZENTAREA ACESUI PORTRET FOTOTIP COMUNIST 77

MIRON CONSTANTINESCU, INDIVID FĂRĂ SCURPULĂ ȘI UN ÎNCAPABIL

MIRON CONSTANTINESCU este și el deosebit de un individ fără scrupule, carterist, care să se ridice cu orice preț și prin orice mijloc. În biografia lui se arată că în 1935 s'a retras pentru meditație la Mădăraș, Cluj, unde a studiat marxism-leninism și relații, a intrat în Uniunea Tineretului Comunist, acumînd ani de zile tot el și peștele lui în conducerea partidului. Într-un alt articol, pentru tot anul de 1967, în care s'a prezentat Miron Constantinescu s'a cerut excuza să se prezinte în fața lui, în cadrul grupului Pauker-Luca-Georgea-Chișinevschi. M. Constantinescu era în

UNDE SE AFLA ASTăzi V. LUCA, I. CHIȘINEVSCHI ȘI M. CONSTANTINESCU

Reamintim cititorilor noștri că anul trecut, Vasile Luca și Teohar Georgea au fost excluși din partid în luna Mai 1967. Vasile Luca a fost judecat și condamnat în urma moarte peștelei ce l-a fost comitat în următoarea săptămîna. S'a pare că el se găsea într-o închisoare din Transilvania. Am rămas să scriu în continuare în această privință. Teohar Georgea a fost trimis la muncă în țară și lucră în Cominatul poliției. "Căntărea" tot în Chișinevschi și Miron Constantinescu au fost scapați din Cominat. Am văzut în urmărea că el și Vasile Luca s'au prezentat în fața lui, în cadrul grupului Pauker-Luca-Georgea-Chișinevschi. M. Constantinescu era în

- Hiena cu două capete : statul-patron și gestionarul magazinului -

BUCURĂȘTI ! Despre sistemele de jefuire a populației proprietate din țară, s'a scris în coloanele acestui Buletin de ne numărate ori. Dar oricât s'ar scrie, niciodată nu s'ar putea scoate în relief neomenia fetei roce a regimului comunist față de cei ce sunt lipsiți de mijloacele de trai. Mizeria, foamca și sărăcia sunt speculante de dregătorii regimului, cum nu poate fi găsită asemănare în nici o țară capitată listă.

STĂLPUL DE REAZAM AL REGIMULUI : MIZERIA POPULAȚIEI

Mizeria populației este stâlpul de reazăm al regimului comunist. Poporul trebuie sărăcit și flămânzit pentru ca să aibă o singură preocupare : aceea de a supraviețui, de a găsi un "leu" în plus pentru a-și îndulci zilele. În felul acesta populația nu mai are timp de a se gândi cum și în ce fel să scape de acest regim criminal. Majoritatea populației din țară are o singură preocupare : cum poate face rost de un ban pentru a oumpăra hrană mai consistentă.

UN JAF SISTEMATIZAT
CONTRA MIZERIEI

Obiectele vechi, amintiri scumpe, bijuterie de valoare sau conținutul coletelor ce sunt trimise din Occident, e salvarea acestor cropați ai soartei. Posesorul unui obiect de vânzare are două drumuri de ales : Talclocul (pentru obiectele uzate și vechi) și magazinele de consignație pentru bijuterii, blănuri și diverse articole primite prin colete din Occident. Magazinele consignației -după cum s'a arătat chiar aci- sunt agenții de jaf sistematizat. Aci jaful se practică de două ori : primul dată de către statul-patron, iar a doua oară de către gestionarii acestor centre de banditism calificat.

CINE SUNT "GESTIONARIII"

Trebuie dela început arătat că gestionarii acestor magazine sunt aleși printre oamenii de încredere ai partidului, carei totuși vând mă le dea posiibilitatea de a-și "îndulci

viața", prin realizarea unui "ciubuc" în afară de salariul oficial care variază între 1000-1500 lei pe lună. Semnificativ e faptul că o parte dintre acești gestionari sunt rubedeniile unor funcții funcționari ai Securității, ai Ministerelor, ba chiar ai miniștrilor și activiștilor de vază din partid.

PRIMA JEFUIRE

O PRACTICA STATUL...

Iată acum sistemul dublei jefuiri practică de aceste magazine de tâlhărie comunistă. Cetățeanul care are un obiect de vânzare, se prezintă la un magazin de consignație. Acolo, după liste oficiale, se fixează prețul de vânzare, care, dela sine înțeles, este de rizoriu, o adevărată bătaie de joc. Aceste prețuri sunt dinadins fixate în acest fel pentru a da ocazie vătăfilor regimului -singurii cumpărători- de a-și procura obiectele pe nimica toată. Să luăm de exemplu, că cetățeanul care a apelat la serviciile acestor hiene cu chip de om, are de vânzare o haină de blană sau un covor. Marfa este taxată conform tabelului oficial, la 1000 Lei, ceea ce nu reprezintă nici un sfert din valoarea reală a obiectului. Dar cel ce a adus obiectul spre vânzare, e obligat a plăti imediat 20% comision și 10% taxă către stat. Deci, din suma de 1000 lei, omul nostru teoretic trebuie să primească 700 lei. Dar, există un DAR, suma aceasta o va primi după ce obiectul va fi vândut. Primul jaf a avut drept autor statul reperist !

... CEL DE-AL DOILEA :
GESTIONARUL MAGAZINULUI

Urmează acum al doilea jaf, tot atât de nemilos și neuman ca și primul. Obiectul e lăsat în magazin și din clipa aceea începe odiseea și calvarul nenorocitului sclav al regimului. El trece periodic să întrebe dacă obiectul a fost vândut. Răspunsul e același : NU ! Astfel trec săptămâni și luni, iar răspunsul e întotdeauna negativ. Dacă omul cere

să-și vadă obiectul, i se răspunde că a fost trimis în provincie la o sucursală, unde poate avea mai multe șanse de vânzare. Când gestionarul vede că nenorocitul a ajuns la limita disperării, începe jefuirea nodoi. Începe un dialog între hienă și victima sa, care se poate rezuma astfel : -Văd, tovarășe, că ai mare nevoie de bani și ai neyansa că (este citat obiectul) nu a fost vândut. Mi-e milă de dta. Am o soluție pentru a te ajuta. Iți voi avansa eu banii și când se va vinde... îmi voi lua suma avansată. Iți convine 700 lei, îmi iscălești o chitanță că ai primit banii și eu îți dau 500 lei, căci de... trebuie să trăesc și eu! Cetățeanul în dispareare acceptă, neexistând altă soluție. Nu există, fiindcă regulamentul prevede că un obiect, odată depus spre vânzare, nu mai poate fi reluat niciodată. În caz de refuz, omul poate aștepta ani de zile până a primi banii pentru obiectul depus spre vânzare. **

Dacă cetățeanul e dărz -s'au înregistrat și asemenea cazuri izolate- rămâne calea de a depune o plângere, cerând o anchetă. Rezultatul a fost întotdeauna identic : Pe seama reclamanului au fost puse "spezele de cercetare", care se termină cu încasarea de către consignație a restului de bani ce nefericitul care a apelat la această instituție de dublă jefuire, mai avea de primit. - X.Y.Z. -

MOARTEA UNUI AGENT COMUNIST
(continuare din pag. 6)

cercuri, altele decât în primul rând cele ale exilaților români și ale socialiștilor diferiți, pe care îi putuse cunoaște pela congresele internaționale? N'ar fi de mirare ca, pe măsură ce Interpol-ul se va interesa de aspectele criminale ale agenților politici comuniști, să se lămurească multe din tainele legate de activitățile unora ca alde Sașa Mușat, condamnatul pentru... Jaf, de proprii săi patroni din Securitatea reperistă !

Ion CORNEȘCU

* La 23.12 elevii din țară au iustă vicanță de tornă până în 10 Ianuarie.

B. I. R. E.
BUREAZA TUTORIILOR,
CITIZENII SI COLABORATORILOR
I. A. N. U. L. I. A. N. I.
REALIZAREA DORINTII NOASTRE
ELIBERAREA ROMANIEI
DE SUB JUGUL MOSCOVIT

In noaptea de anul nou, po-
sturile de radio din lumea li-
bera au transmis in cadrul e-
misiunilor destinate Romani-
ei, Mesajul M. S. Regelui Mihai,
adresaat poporului roman asu-
prut.

M. S. Regina Mama Elena a lu-
rat parte in Atena la logodna
Principesei Sofia a Greciei,
cu Infantele Spaniei, Don Juan
Carlos.

Cu cateva luni in urma a a-

PARTIDUL COMUNIST DIN ROMANIA

A FOST CONDUS DE ESCROCI POLITICI, AVENTURIERI SI CRIMINALI
(continuare din pagina 9)

Chiginevski si Constantines-
cu lucrau pana in ultima vre-
me in cadrele Ministerului E-
ducatiei Nationale, primul in
editura ministerului, al doi-
lea in calitate de director
general. In cel de-al treilea
congres al partidului, ce s'a
tinut intre 20 si 25 Iunie
1960, a fost numita o comisie
spre a cerceta doarele celor
ce ataca sunt atacați cu ata-
ta violenta.

CAZUL LUI CONST. PARVULESCU

Const. Parvulescu este unul
dintre cei mai vechi membri
al partidului. A fost secretar
al partidului pentru scurt
timp, in timpul ilegalitatii
partidului. El a fost exclus
din birou politic in Iunie
1960 si inlocuit cu Leonte Ra-
utu.

Constantin Parvulescu e Gray
bolnav de cancer si a fost
trimis in tratament la Mosco-
va. Atazi el nu mai ocupa nici
un post in cadrele partidului.

IMIKE 1952 - 1960
"BIRE" A ADUS LA CUNOSTINTA
TOATE ACESTE ACUZATII

Vechii cititori ai lui "BI-
RE" vor zea ino odata oca-
zia sa constate seriozitatea
informatiilor noastre.

Cele devaluite de divergi
retori in lecturã cu conza-
șile de se aduc azi in mod
public atat Anei Pauker cat și
lui Vasile Luca, Teohari Geor-

parut in vitrina la librerii-
lor din Bucuresti, un volum
de versuri ale lui Tudor Ar-
ghesi. Nu vom discuta despre
versurile arheziene, ci de
prezentarea tehnica a volumu-
lui, care merita relevata.

Coperta reprezenta un de-
sen al pictorului Perahim,
nesel prezentat; Doi indi-
vizi in fracuri elegante
stau fața'n față. Unul are un
cap de leu, celălalt de mgar.
Leul rșenea, iar mgarul ad-
culta slugarnic. Print' unțtu
dat "aranjament tipografic, sub
figura mgarului era impr-
mat cu majuscula de tipar:
ARGHEZI, iar mult mai jos tit-
lul volumului "Strofe pestri-
țe". Atracția copertei a fost

D I V E R S E

La Paris a avut loc căsăto-
ria trei Evelynne PONTI du di-
Ion STANOVICI. Nași au fost
dona și dl avocat Ursescu -
Galași.

La Paris a sosit definitiv,
venind din București, ziaris-
tului Eduard ELLEMBERG cu so-
ția.

Cu ocazia unor săpături ar-
heologice făcute lângă Bar-
boși, Județul Galași, au fost
scosse la lumina zilei ruini
le unui oraș datând de acum
2.000 de ani, de pe timpul ro-
manilor, denumit "Câmpul de
Tirighina".

La sfârșitul lunii Octom-
brie 1961, numărul total al
posturilor de televiziune e-
tra de 28.500. Programele po-
tului de televiziune din Bu-
curești pot fi captate la o
rază maximă de 120-150 km.

" B. I. R. E. "
ESTE ZIARUL TUTULOR
ADEVARATILOR DEMOCRAȚI
ROMANI IN EXIL

extraordinară și a dat ocazia
ca volumul să fie vândut ca pâi-
nen caldă. Acest "ciudat" aranja-
ment tipografic a dat ocazie u-
nui motor zoomim, să scrie epi-
grama de mai jos, care a scut o
intensă alergătoare:

"Dreptea că-l 'un mgar obișnu-
it",
Dar am aflat - când sub figură
Chiar singur ei s'a înscălit -
Că-l un mgar de anvergură".
Volumul a fost scos din libră-
rie și înlocuit cu o copertă fă-
ră desen, dar nu a mai avut suc-
cesul ce l'a obținut datorită
copertei boclușe.

- Kix -

CITIZII SI RASPANDIȚII
" B. I. R. E. "

* La Biserica Baptistă din Paris
a avut loc serbarea pomului de
Crăciun. Comunitatea Baptistă Ro-
mână, al cărei conducător spiri-
tual este părintele Jeremie Ho-
dorobă, a contribuit la reușita
acestei serbări. S'a servit un
bogat bufet în invitaților români
și francezi, cari au participat
în număr impresionant de mare.

* O delegație reperistă a Radio-
Televiziunii se află la Paris
pentru a semna o nouă convenție
de colaborare cu Radio-Televi-
ziunea franceză.

N I C O
DIRECTORUL SI PROPRIETARUL
BINECUNOSCUTULUI RESTAURANT
ROMANESC
" M A M A I A "
11, Rue Montyon - Paris 9ème
Telefon PRO. 21 - 20
U R E A Z A
FIDELI SALE CLIENTELE
DIN CELE CINCI CONTINENTE
A N U L N O U 1 9 6 2
CU PROSPERITATE SI FERICIRE

B. I. R. E.
BULETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROMAINS EN EXIL
LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROMAINES
FONDEE A PARIS LE 11 SEPTEMBRE 1948 - 25 RUE VIAL
Abonné: 1 franc l'année
REPERISTE - 25 RUE DE TOULOUSES U.S.A.
PARTISANS DU PARTISANISME
25 RUE DE TOULOUSES U.S.A.
REPERISTE 25 RUE DE TOULOUSES U.S.A.
Adresa postală de subscripționare:
" B. I. R. E. "
25, RUE PALMISTON, PARIS (15)
TELEPHONE 2128

REVES POUR LA NOUVELLE ANNEE
par ConstantIN AMARIU

Puisque LA RÉALITÉ enfantée au jour le jour par l'histoire de l'an 1961 a été faite de menaces de guerres, de poings sur la table, d'abandon et de trafic autour et à cause d'un Rideau séparateur, je devrais, il me semble, au seuil d'un nouvel an, rêver à la liberté, du projet capable - au nom de la liberté, du progrès social, du pain, du sens de l'histoire et de l'idéologie - pacifier, dans l'uniforme, notre absurde planète. Voici donc quelques rêves innocents, à peine esquissés, laissant à l'histoire de 1963 le soin d'en inventer le détail concret.

En Europe, je fais mien le rêve de l'intelligence progressiste de ces êtres instruits dans les subtilités du marxisme et du serfisme, et qui semblent à la fois impatients et las d'attendre l'avènement d'un régime sans classes, de la dictature du slogan non cartésien et du bonheur kholkhozien. Que leur rêve soit exaucé et que leur effort dialectique et pétitionnaire aboutisse à la création des dimanches où on chante en choeur des soirées où on étudie l'histoire du P.C., des journées au travail volontaire, des mois sans grèves et des après-midi sans Saint-Germain-des-Prés.

En Asie, mon rêve va tout droit au pays des Indes galantes et neutralistes. Qu'on en finisse avec les vestiges colonialistes, et qu'on reçoive au plus vite, en libérateur, le Chinois prospère. Et qu'à l'instar du bonheur réalisé au pays de cent mille fleurs, la vache sacrée de M. Nehru se métamorphose en vache enragée (à cause de la sainte colère du "peuple") et qu'elle nourrisse - M. le Non-Violent en tête - ce peuple meurtri par le dollar américain.

En Afrique, mon rêve n'a plus de bornes: d'un côté il vole auprès de M. Nasser, génial stratège militaire, espoir du monde musulman, le pacificateur attendu par toute l'Afrique du Nord. Qu'il instaure cette paix douce, progressiste et abondante en promesses, dont le Syrien barbare de 1961 n'en a pas voulu. Quant au reste de l'Afrique, je fais confiance à tous les petits Lénine du pays qui, depuis l'exemple de M. Lumumba, se prennent pour débarrassés des anthropophages belges, français ou anglais, non sans l'aide de M. l'ONU, cette colombe à qui il n'y a pas eu de guerre, en 1956, à Budapest).

Je rêve pour le grand continent de l'Amérique du Sud la paix castriste. Je vois détruite (qui empêcherait de tous les United Fruit), transformée en un immense amphithéâtre pour la location de M. Castro, l'Enfio, mon rêve va - au comble de l'admiration - vers ce grand pays démocratique de l'Amérique du Nord, à qui je ne demande que la paix (suite en col. droite)

L'EDITORIAL : Avec ce numéro notre Bulletin entre dans sa 15ème année de parution régulière et ininterrompue. Nous sommes convaincus que pendant les 14 années écoulées nous avons servi, avec nos modestes possibilités, la cause du monde libre, en dénonçant les méfaits tant du communisme que du fascisme, qui se retrouvent dans leur but commun pour détruire la vraie démocratie. La Roumanie de demain doit être dirigée par les régimes des principes démocratiques, les seuls valables pour l'avenir lumineux du peuple roumain.

S. M. LE ROI MICHEL a adressé, par la voie des ondes le Message du Nouvel An au peuple roumain opprimé par la terreur rouge.

PARDI LES DIVERS MESSAGES du Nouvel An, qui ont été diffusés pour le peuple roumain par les diverses stations de radio du monde libre, nous signalons : le message de l'A.N.E.C., ainsi que celui de "l'Alliance des Journalistes et Publicistes Roumains en exil", qui s'est adressé à ses confrères qui ont été mis dans l'impossibilité de continuer leur métier.

L'A.N.E.C. A FAIT PARAITRE un volume de 268 pages, où sont mis au jour les faits et les méfaits des régimes des neuf pays captifs. Le chapitre concernant la Roumanie a été rédigé par MM. prof. Augustin Popa, Bunesco, C. Bianu et Vardala. Parmi les journaux cités dans cet ouvrage, notre Bulletin est indiqué souvent au sujet des informations concernant les abus du régime communiste.

NOUS PUBLIONS UN LONG REPORTAGE sur les activités d'un agent communiste Sacha Musat qui, entre 1948 et 1952 a été dépêché en France en qualité de "réfugié" politique. Devenant géant, la sécurité communiste l'a liquidé, en le condamnant à mort dans un procès monté de toutes pièces.

DANS CE NUMERO NOUS PUBLIONS un important compte-rendu sur les débats tragi-comiques de la séance plénière du parti communiste de la R. P. Roumaine. Toutes les "vedettes" de l'actuel régime ont pris la parole, et ont fait le procès des chefs disparus du parti communiste roumain depuis 1921 à 1955. Tous ont été mis au pilori et qualifiés d'escrocs politiques, d'aventuriers et de criminels. Le seul communiste "intègre" dont les orateurs ont fait l'éloge... de la personnalité est Gheorghiu-Dej. Les linges sales du parti communiste roumain ont été lavés en public, à la plus grande satisfaction de la population opprimée.

REVES POUR LA NOUVELLE ANNEE
(suite de la col. gauche)

que de continuer: qu'il soit aussi intelligent et perspicace que jusqu'à maintenant, que sa politique surprenante dans ses initiatives heureuses, ses clairvoyances et ses décisions soit continuée (et je fais confiance aux intellectuels de la Maison Blanche) pour que l'ensemble de mes rêves, ci-dessus... réalisés, deviennent en 1963 une réalité ; cette réalité qu'on appelle le Pax Sovietica.